

(Ne)převoditelnost podílu v obchodních korporacích

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá (ne)převoditelností podílu ve veřejné obchodní společnosti, komanditní společnosti, společnosti s ručením omezeným a v akciové společnosti. Podíl představuje účast společníka obchodní korporaci a každá forma obchodní korporace má v zákoně o obchodních korporacích upravenou převoditelnost podílu jiným způsobem. Převod podílu je buď zakázán, určitým způsobem omezen nebo umožněn bez omezení. Jednotlivé právní úpravy převoditelnosti se liší také tím, zda se od nich mohou společníci odchýlit či nikoliv. Rozdíly mezi jednotlivými právními úpravami jsou způsobeny zejména osobní nebo kapitálovou povahou obchodní korporace.

Cílem této práce je zjistit, jaké důvody vedly zákonodárce k současné právní úpravě převoditelnosti podílu v obchodních korporacích a zároveň posoudit, zda je tato právní úprava vhodným řešením. Hodnocení vhodnosti probíhá zejména s přihlédnutím k povaze a účelu společnosti.

Diplomová práce je strukturovaná do pěti částí. První část diplomové práce se věnuje teoretickému úvodu a vymezuje pojmy podíl a obchodní korporace. Druhá a třetí část diplomové práce přináší detailní rozbor převoditelnosti podílu v obchodních společnostech, včetně výkladových nejasností a diskuzí, které současná právní úprava vyvolává. Součástí druhé části je také historický vývoj převoditelnosti podílu v jednotlivých formách obchodních společností a komparace se zahraniční právní úpravou.

Čtvrtá a pátá část jsou pro tuto diplomovou práci klíčové a odpovídají na položené otázky. Čtvrtá část diplomové práce popisuje důvody, které vedly zákonodárce ke znění současné právní úpravy převoditelnosti podílu. Pátá část diplomové práce na závěr hodnotí právní úpravu z hlediska vhodnosti. Součástí páté části jsou také autorovy návrhy *de lege ferenda*, jak stávající úpravu zpřesnit a zamezit výkladovým nejasnostem. Odpovědi na položené otázky a nejdůležitější poznatky jsou shrnuty na konci práce v závěru.

Klíčová slova: převoditelnost, podíl, obchodní korporace